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1 febbraio 2012 ore 13.00
RIPRISTINATO IL CORRIDOIO TIRRENICO
Persiste la perturbazione che da ieri sta interessando il centro nord dell’Italia e che oggi ha raggiunto anche il Sud, che al momento non crea comunque particolari criticità alla circolazione sulla rete viaria nazionale. 

La fluidità della circolazione e la regolare attuazione delle operazioni invernali sono state favorite dalla sospensione temporanea della circolazione dei mezzi con massa complessiva a pieno carico superiore alle 7,5 tonnellate disposta dai Prefetti delle province delle  Regioni Toscana, Marche, Umbria ed Emilia Romagna da questa notte. Nelle citate Regioni infatti si sono registrati nelle ultime ore, come previsto dall’avviso di condizioni meteorologiche avverse emesso dal Dipartimento della Protezione Civile, elevati accumuli di neve al suolo.
Tuttavia, l’attenuazione delle precipitazioni nevose sul versante tirrenico della regione Toscana e le operazioni di manutenzione delle carreggiate autostradali hanno consentito di ripristinare la piena percorribilità degli itinerari autostradali A1 Milano-Parma, A15 Parma-La Spezia, A12 La Spezia-Rosignano nonché della SS1 Aurelia Rosignano-Civitavecchia, per poter attraversare il tratto appenninico e collegare le regioni settentrionali con il Lazio e le regioni meridionali.

L’invito è a viaggiare equipaggiati con pneumatici invernali o catene da neve ed a mantenersi costantemente informati attraverso il C.C.I.S.S. (numero gratuito 1518, sito web www.cciss.it e mobile.cciss.it, nuova applicazione gratuita iCCISS per iPHONE), le trasmissioni di Isoradio ed i notiziari di Onda Verde sulle tre reti Radio-Rai; per l’autostrada A/3 “Salerno Reggio Calabria” è in funzione, per le informazioni sulla viabilità, il numero gratuito 800 290 092.
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