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11  febbraio ore 21.20                   

Situazione della viabilità

Al monitoraggio di Viabilità Italia questi risultano i versanti particolarmente interessati dalle precipitazioni nevose che da stanotte imperversano al centro-nord: A1 Milano-Napoli tra Parma e Barberino di Mugello; A13 Bologna-Padova tra Occhiobello ed il bivio per la A4; A23 tra Carnia e il Confine di Stato; A27 Venezia-Belluno tra il bivio per la A4 e Treviso sud e tra Vittorio Veneto nord e la Statale 51 Alemagna; l’A57 lungo tutta la percorrenza; A4 Venezia-Trieste tra San Stino di Livenza e Brescia; A22 del Brennero tra Pecognaga e l’allacciamento con l’A1 e tra San Michele ed Affi; il nodo bolognese.
Provvedimenti di limitazione del traffico - novità
Alla luce delle previsioni meteorologiche attualmente disponibili, ed in considerazione delle temperature che si manterranno prossime allo zero nel corso della prossima notte nelle aree interessate da precipitazioni nevose con il rischio di formazione di ghiaccio sul manto stradale, sono stati forniti da Viabilità Italia alle Prefetture delle Regioni che hanno adottato provvedimenti limitativi della circolazione dei veicoli di massa complessiva superiore alle 7,5 t, alcuni elementi valutativi quale supporto decisionale in ordine al loro mantenimento in essere o all’eventuale cessazione di validità.

In proposito, i mezzi pesanti, una volta scadute le ordinanze in vigore nelle regioni Umbria e Toscana, potranno percorrere l’autostrada A1 sino a Firenze, da qui intraprendere l’A11 verso Pisa e quindi percorrere l’A12 verso Genova; chi proviene viceversa dal capoluogo ligure, per raggiungere Roma potrà immettersi lungo l’A12 e quindi lungo l’autostrada A1 in direzione sud, ovvero proseguire lungo la SS1 in direzione di Grosseto e Civitavecchia. 

I mezzi pesanti  che dalle aree adriatiche dell’Emilia Romagna e delle Marche sono diretti a Sud possono regolarmente utilizzare l’autostrada A14 da Forlì e la SS9 e SS16 dalla medesima provincia: lungo la direttrice nord sono consentiti gli spostamenti del traffico commerciale fino alla provincia di Forlì. 
Le attuali condizioni e le previsioni meteorologiche per le prossime ore non hanno d’altro consentito di valutare favorevolmente gli spostamenti del traffico pesante dalla Liguria verso il Piemonte e la Lombarda e viceversa, né nelle aree dell’Emilia Romagna confinanti con il Veneto e nell’intero Triveneto: per tali ragioni è stato auspicato che in Lombardia, Piemonte, Emilia Romagna, Veneto, Friuli Venezia Giulia, il divieto venga prorogato fino ad almeno le ore 06.00 di domani 12 febbraio, fatti i salvi provvedimenti in sede locale con termine diverso in relazione alle esigenze di gestione dell’emergenza viabilistica.

Inviti alla prudenza

Si raccomanda in ogni caso a chiunque voglia mettersi in viaggio di usare la massima prudenza, partendo equipaggiati con pneumatici invernali o catene a bordo. 

Notizie sempre aggiornate sono disponibili tramite il C.C.I.S.S. (numero gratuito 1518, sito web www.cciss.it e mobile.cciss.it, applicazione iCCISS per iPHONE), le trasmissioni di Isoradio ed i notiziari di Onda Verde sulle tre reti Radio-Rai; per l’autostrada A/3 “Salerno Reggio Calabria” è in funzione, per le informazioni sulla viabilità, il numero gratuito 800 290 092.
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